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Prvi dan osrednjega dogodka na področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami so
zaznamovali obiski več kot tisoč otrok iz lokalnih vrtcev in šol, pestro dogajanje na
razstaviščih, dinamične predstavitve reševalnih enot, strokovni posveti ter večerni Tek 112.

Strokovni posvet o potresih in lekcijah iz preteklosti
Dogajanje se je v četrtek začelo ob 9. uri s strokovnim posvetom z naslovom »Ocenjevanje škode po
naravnih nesrečah, projekt MASPREM in učinki potresov«. Posvet je odprl mag. Martin Smodiš,
direktor Urada za regijsko delovanje na Upravi Republike Slovenije za zaščito in reševanje (URSZR),
ki je izrazil izjemno zadovoljstvo nad velikim odzivom – sodelovalo je več kot 120 strokovnjakov iz
različnih ustanov iz vse Slovenije. Poudaril je, da tako močan interes potrjuje pomen povezovanja in
krepitve sodelovanja za boljšo pripravljenost na nesreče.

V prvem sklopu so bile predstavljene novosti na področju ocenjevanja škode po naravnih nesrečah,
zlasti po potresih, ter pregled možnosti sofinanciranja odprave njihovih posledic. Posebna pozornost
je bila namenjena problematiki zemeljskih plazov, rezultatom razvojno-raziskovalnega projekta
MASPREM 6 in novostim v aplikaciji e-plaz, ki temeljijo na izkušnjah ob obsežnih poplavah in
plazovih, ki so Slovenijo prizadeli leta 2023.

Ker letos mineva 50 let od uničujočih furlanskih potresov, ki so močno prizadeli tudi obmejne kraje
severne Primorske, je posvet vključeval izmenjavo izkušenj glede pripravljenosti na potresno
nevarnost. Strokovnjaki so analizirali izkušnje iz potresa v osrednji Italiji (L'Aquila, 2009) ter
aktivnosti v okviru programa Interreg SI-IT (projekt Concordia). Ob URSZR so na posvetu sodelovali
še predavatelji iz Geološkega zavoda Slovenije, Ministrstva za naravne vire in prostor, Agencije
Republike Slovenije za okolje, Direkcije Republike Slovenije za vode, program pa je z mednarodnimi
izkušnjami obogatila tudi strokovnjakinja iz Italijanskega inštituta za geofiziko in vulkanologijo.

Več kot tisoč mladih obiskovalcev in dinamični prikazi
Razstavišča in šotorski del, kjer se predstavljajo sile zaščite, reševanja in pomoči, je že prvi dan
obiskalo več kot 1000 predšolskih otrok in osnovnošolcev. Najmlajši so si ogledali poučno lutkovno
predstavo ter spoznavali pravilne ukrepe ob požaru in poplavi.

Na zunanjih prizoriščih so ves dan potekale dinamične predstavitve Slovenske vojske in Policije.
Jamrska reševalna služba je demonstrirala reševanje s pomočjo žičnice, ki so jo lahko preizkusili tudi
obiskovalci. Gasilci in reševalci so izvedli skupni prikaz tehničnega reševanja iz razbitin osebnega
vozila, goriška Enota za hitre reševalne intervencije (HRI) je uspešno rešila »prizemljenega« padalca
z drevesa, vodniki reševalnih psov pa so prikazali iskanje pogrešanih oseb v ruševinah. Veliko
zanimanja je poželo tudi preventivno gasilsko vozilo Gasilske zveze Slovenije, ki s simulacijami
različnih vrst požarov nazorno prikazuje pravilno ukrepanje ob kuhinjskem požaru ali samovžigu.



Uradno odprtje z visokimi gosti in močna mednarodna
udeležba
Svečano odprtje prireditve je potekalo ob 14. uri na Bevkovem trgu. Zbrane so nagovorili župan
Mestne občine Nova Gorica Samo Turel, generalni direktor URSZR Leon Behin in poveljnik Civilne
zaščite Republike Slovenije Srečko Šestan. Slavnostni govornik, minister za obrambo mag. Borut
Sajovic, je v svojem nagovoru izpostavil pomen stalnih vlaganj v sistem varstva pred nesrečami,
predvsem pa je pohvalil srčnost in predanost ljudi, ki ta sistem sestavljajo, ter poudaril nujnost
prenosa znanj na prihodnje generacije.

Dogodek ima tudi močno mednarodno noto. Poseben program je bil organiziran za tuje goste in
predstavnike diplomatskih predstavništev; Novo Gorico so namreč obiskale uradne delegacije iz več
kot dvajsetih držav.

Popoldanski del prvega dne se je sklenil s strokovnim posvetom pred začetkom letošnje požarne
sezone in prikazom usposabljanja letal za podporo gašenju iz zraka Air Tractor.

Športni zaključek dneva: Tek 112
Prvi dan se je zaključil v športnem duhu s tradicionalnim Tekom 112 na atletskem stadionu.
Pripadniki in pripadnice sil zaščite, reševanja in pomoči so se pomerili na razdalji 12 krogov.

Rezultati – ženske:

mesto: Aleksandra Fortin (Nova Gorica)1.

mesto: Ana Krenker (Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje)2.

mesto: Urška Umek in Anja Pipan (112 Nova Gorica)3.

Rezultati – moški:

mesto: Nejc Andlovec (Slovenska vojska)1.

mesto: Mitja Vidmar (Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje)2.

mesto: Luka Beltram (Policija Nova Gorica)3.

Ekipni rezultati:

Ženske: 1. mesto: Ekipa 112 (Urška Umek, Anja Pipan, Melita Bastjančič)

Moški: 1. mesto: 1. ekipa Civilne zaščite – Enota za hitre reševalne intervencije (Jernej Arčon,



Zlatko Koren, Mitja Slejko)
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